



距除夕还有  
**3**天

春运  
新闻

# 金蛇狂舞迎新春

郑州晚报  
A09

2013年2月6日 星期三 统筹 王长善 编辑 黄盈 校对 薛梅 版式 李仙珠

除夕初一只售3月1日以内火车票

## 今起,可打电话或网购元宵节后车票

微博爆料郑州发北京高铁一节车厢仅3人?  
官方回应:节前河南返程人多,出门人少

进入2月,郑州火车站客流量一直在“爬坡”,今天开始到2月8日,客流将到达最高峰。值得注意的是原定除夕和初一起售的车票提前两天发售,除夕及初一不发售新票,也就是说,除夕、初一只售3月1日以内火车票。

记者 李雪

### 高铁车厢就仨人?

昨日,一则关于郑州至北京的高铁上座率极低的微博在网友间猛烈转发评论,@车阿猫说自己在郑州到北京的高铁上,一个车厢里就仨人。

不少网友怀疑正值春运高峰,外面还有那么多人买不到票,难道是占票惹的祸?

随后,@郑州铁路局回复称:与沿海发达地区不同,中原地区的春运在节前属于返程流。一年在外工作、学习的农民工兄弟、经商人员和学生们这个时候是把家还的,所以往北京方向客流不太大。但如果因为这个原因这些列车停开或少开,北京方向回来的旅客可就没人坐了。

巩段黑石关站也说:“不只郑州至北京方向,你要是从川黔和豫南一带开往广东方向的列车,肯定也是这样空荡荡,春运客流具有极大的单向性,节前从京沪穗流向内地人口大省,节后相反,这种情况非常正常。”

### 除夕、初一只售3月1日以内火车票

为了让旅客放心过年,铁路部门对互联网售票和电话订票预售期作适当微调,将原定除夕和初一起售的车票提前两天发售,除夕及初一不发售新票。

2月8日互联网售票和电话订票发售2月27日、28日及3月1日3天新票,2月9日、10日仍只发售3月1日以内车票。自2月11日起,互联网售票和电话订票预售期恢复20天(含当天),发售3月2日以内车票。在此期间,车站窗口和客票代售点预售期不作调整。

此外,通过互联网购票和电话订票的旅客,今日可购买2月25日(正月十六)的车票;通过车站窗口、代售处、自动售票机购票的旅客今日可购买2月23日的车票。作为节后第二个返程高峰,郑州火车站提醒元宵节后出行的旅客及时预订车票,不要耽误出行。

### 今天余票

郑州开往广州的高铁列车余票充裕;开往深圳的G73、G75次余票充裕。往西方向,郑州开往西宁西的T265次有坐票。郑州开往上海的高铁列车余票充裕;开往杭州的2596、K658、2278次有坐票;开往济南的K1028、K912、1566次有坐票。郑州往北京的列车余票充裕;开往太原的1552、K1626次有坐票,G626、G636次余票充裕;开往哈尔滨的K1064次有坐票。



郑州到北京的高铁上,一个车厢里就仨人。微博截图

## 高铁上的“生日宴”

□记者 李雪 通讯员 燕鹏 文/图



“旅客朋友们,大家好!刚才我们在查验车票时,发现五号车厢有一位程子萱小朋友今天过生日,为此,我们特意送上一首《祝你生日快乐》歌,送给程子萱小朋友,祝程子萱小朋友身体健康、生日快乐!”当温馨悦耳

的《生日快乐歌》在车厢里响起,列车长郑虹已来到5号车厢程子萱小朋友身边。

郑虹在6年的动车工作中,历练出自己的服务特色,在查票中遇到过生日的旅客,她会悄悄通过车载广播为旅客点一首歌,还为过生日的旅客免费送上一碗香喷喷的鸡蛋长寿面。

### 10日起 222路暂时停运

因中州大道南四环交叉口向北300米南水北调河渠开挖,造成中州大道G107南段断行,影响222路、276路通行。

目前222路、276路在十八里河路段调头返回,从2月10日起222路暂时停运,276路将视情况加密发车班次,首末班发车时间临时调整为6点30分至19时30分。 记者 张华 通讯员 杨超群

大家都来算道亲情算术题:

如果父母还能活30年

你真正陪在他们身边有多久?

## 春节回家,少刷微博少聊Q 多陪父母说说话吧

这是一道计算题:假设父母再活30年,假设自己平均每年回家1次,每次5天,减去和朋友聚会、应酬、睡觉等时间,真正能陪在父母身边的大概只有24个小时,30年总共是720小时,差不多1个月。

这样的答案让人感觉残酷,又如此现实。

记者 吴淑娟

### 孩子为什么不愿和父母说话?

亲情故事

过年了,孩子好不容易回家,却忙着上网、玩手机,没空和老人们说说话。

昨天上午,记者随机采访了8位市民,其中6位表示,在亲朋好友聚会时,发微博、

发微信成了一种习惯。

家住高新区的崔女士已年过花甲,为了不让子女说自己OUT,花了2000多元买了部3G智能手机,为的是女儿在说网络上

的事情时,她能搭上话。

但她心里一直有个疑问:“为什么他们不愿意跟最亲的父母说话,却关心陌生人都干些什么呢?”

### 少玩手机多尽孝心

专家支招

据统计,中国目前1.69亿60岁以上老年人中,40%以上子女不在身边,他们也是老年精神抑郁疾病的高发群体。

郑大一附院精神医学科副主任医师郝以辉说,老年精神抑郁患者临床症状为反应迟钝、不愿说话交流,严重者甚至有厌世情绪。

郝以辉说,与家人或者朋友相处时玩手机会影响亲情的传递,尤其对于老年人来说,会增加他们的孤独感和失落感。

### 陪父母过个温暖的春节

微倡议

昨天,在郑州一所高校论坛上,出现这样一条帖子——在这个春节,我向各位同学发出倡议:少刷几下微博,少聊几句QQ,

少水几次人人,少聚几次会,多与父母唠唠嗑,谈谈心,散散步,多为父母分担些家庭的责任。

在此,晚报也发出倡议,请为人子女的读者回到家,放下手中的、心里的事儿,安安静静地陪父母过个温暖的春节。